

Las Provincias de Levante

Año XIV-Núm. 4067

Murcia 28 de Abril de 1899

Tres ediciones diarias

ESTOMAGO

ESTOMAGO ARTIFICIAL



Representante en la provincia
JOSE M. CASTELLO,
CARTAGENA

ARTIFICIAL

Ojo, Agricultores, Ojo

Con el maravilloso insecticida LA NIZATINA, se destruyen radicalmente los piojos del pimiento, melocotones, pésoles, patatas y demás hortalizas. La mosca en la naranja y el mildew en las viñas.—Probado para convencerse.

DEPOSITO DE LA NIZATINA:

H. CUOT.-Paseo de Corvera, 19.-MURCIA

NOTA.—Es necesario empezar las operaciones, tan pronto como aparece la flor en el árbol o planta.

Casa de Curacion Médico-Quirúrgica

SAN PATRICIO 1, PRINCIPAL

CONSULTA DE ONCE A UNA TODOS LOS DIAS

SECCION DE MEDICINA

A CARGO DE

D. LAUREANO ALBALADEJO

SECCION DE CIRUGIA

A CARGO DE

DON AGUSTIN RUIZ

SECCION DE AFECCIONES DE LA MATRIZ Y VIAS URINARIAS

A CARGO DE

D. EMILIO MESEGUER

Gratis a los pobres que acrediten serlo.

NOTA.—En esta casa de curacion hay establecidas para los operados, se practican embalsamamientos fuera y dentro de la capital y análisis químicos y micrográficos.

Contra el sol

Gran depósito de persianas de todas clases, de hilo, cadenas, transparentes para despachos y miradores y la última novedad en persianas alambradas. Gran surtido en estera blanca para esterar habitaciones, desde 50 céntimos vara cuadrada.

Imenso surtido en esteras chinasas y de todas clases.

Esterería de José Fuster
SOCIEDAD, 12 15-13

ESTOMAGO

Se obtiene su CURACION con el uso del

Anti-Gastrálgico MAESTRE

Agencia y maravillosa combinación de productos vegetales y minerales, para la completa curacion de las indisposiciones del ESTOMAGO E INTESTINOS en sus diferentes manifestaciones.

No ha habido enfermo que haya hecho uso de él, que no sea un entusiasta defensor y propagador de tan maravilloso remedio. A la primera dosis, el enfermo come y digiere perfectamente. SAM DEL DR. RAFAEL DE

A los enfermos desahuciados y a todos aquellos que hayan malgastado un capital en toda esa casta de panaceas que a diario se preguntan y sorprenden la fama de los inoautos, se les remitirá gratis y previo aviso, una dosis para que vean la verdad confirmada.

Diríjanse a su autor, farmacia de los Espejos, Yecla (Murcia).

Se remite por correo certificado, previo envío de 5 pesetas caja de 18 días.—Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.

Representante en MURCIA: D. Antonio Lopez Gomez, Principe Alfonso, farmacia.

Modista, Sastres y Camisera

Ofrece sus servicios en su casa y a domicilio; corta á hiavana.

Precios módicos.

Darán razón: Calle de los Dolores, número 1.

Edicion de la noche-28 Abril

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

Actualidades.

A juzgar por lo que dicen los periódicos ministeriales, el gobierno aplazará su gran plan de reformas para el mes de Enero próximo, cuando empiece la segunda legislatura.

Es decir, que las promesas y ofrecimientos hechos al país, se realizarán más adelante. El sistema de siempre.

Quando Silveira subió al poder, muchos creyeron que el actual gobierno, siquiera por instinto de conservación, realizaría sus pomposas ofertas y con ello hubiera desarmado á los enemigos del orden y á los políticos de oficio.

Las esperanzas se van desvaneciendo y el gobierno de las reformas corre el riesgo de parecerse á los gobiernos anteriores, mas cuidadosos de satisfacer á sus amigos políticos que de cumplir sus compromisos.

«E. Imparcia» que tanto ensalzó la fusión de Silveira y Polavieja para hacer un gobierno nacional, se queja hoy de que todas las reformas realizadas hasta la fecha se reducen á la renuncia de unas cuantas cesantías de ministro.

Ahora dirá Sagasta que el partido liberal, es el salvador del país, el que tiene todas las medicinas para la cura de los males públicos, y cuando vuelva al poder, si vuelve, hará lo mismo que Silveira ó peor, por que en esto de los gobiernos, el último es mejor que el venidero.

Y así está la nacion rodando por un círculo vicioso, sin otro lema en los políticos que ofrecer y no cumplir.

YECLA-JUMILLA-BLANCA

No desistimos.

La línea del ferrocarril de Villena á Yecla, debe prolongarse á Jumilla-Blanca.

Habrà dificultades, indiferentismo en los pueblos que se han de beneficiar con tan grande mejora; habrá abandono de parte del gobierno para acelerar el expediente, pero esa línea es una necesidad suprema para una importante region de la provincia.

Por nuestra parte, ofrecemos incansablemente no dejar este asunto de la mano: la perseverancia dá siempre su fruto. Algun día se convencerán los elementos valiosos de esos pueblos, de que si se unieran lograrían con su propio esfuerzo ese inmenso beneficio.

Ningún ferrocarril económico pierden dinero en España; por el contrario todos están ganando muchos ingresos: el mejor negocio que hay en esta provincia es esa línea transversal de Villena, Yecla, Jumilla, Blanca.

Nuestra indolencia es la causa principal de la ruina del país: todos lo reconocen, pero ninguno toma la iniciativa para emprender los senderos de una actividad inteligente y fecunda.

La riqueza que hay en esa zona aislada del comercio del mundo, duplicaría su valor, y los gastos de construcción suponen una insignificancia en relacion con los beneficios que reportará la nueva línea.

Si ahora están muertos los espíritus, alguna vez revivirán.

Perseverancia.

CONVOCATORIAS

Encarándose próximas las que han de servir para proveer 20 plazas en el cuerpo de Actuantes, 12 en el de Contables y otras varias en diferentes carreras especiales, el Colegio Modelo de San José abre desde el día 15 del corriente una Academia preparatoria para los que deseen optar á dichas plazas como tambien para cualquiera otra carrera, garantizando á los alumnos el éxito seguro de sus aspiraciones por medio de su actividad y celo en la enseñanza.

Honorarios los más módicos.

Plaza San Juan de Dios, núm. 4.

CASA.—Se alquila una, propia para tienda de comercio, en la calle Mayor, ó sea el antiguo establecimiento de Cañizares. Darán razón en la portería de la casa de Arnoya.—Oribuela. 10-8

Pastelería del Progreso

Se sirve á la carta y per cubiertas desde seis reales en adelante.

Especialidad en pasteles de carne.

Se venden monas, y toda clase de licores y escarofados á 7 reales botella.

TALLER DE MODISTA
Riquelme, 14, entresuelo. Se admiten oficiales y aprendizas.

LA DIPUTACION PROVINCIAL

Tampoco se pudo reunir ayer tarde suficiente número de diputados para

que celebrara sesión la Diputacion provincial.

No nos extraña tan triste suceso, por que lo presajiamos. Muchos ambición, muchos deseos para obtener el acta de Diputado provincial y luego por no haber número suficiente no se puede celebrar sesión.

Lo que parece mentira es que esto venga sucediendo cuando el estado de la Diputacion provincial es tan aflitivo, cuando los establecimientos benéficos gimen en la mas desconsoladora indigencia, cuando los servicios públicos encomendados á aquella Corporacion, exigen grandes esfuerzos de inteligencia, de actividad y de energía.

La política, como se vé, está reconcentrada en el reparto de puestos y mercedes, como de costumbre.

Se apodera la vieja política de las corporaciones populares, para que por ellos en sus manos todo el legítimo interés de la ley en pró de servicios sociales que son indeclinables.

Y á pesar de estar viendo este fenómeno tan doloroso, los hombres siguen cogidos y torpes y no se enmiendan, y cada día es una desilusion más.

Todo tendría enmienda si los hombres se enmiendan, pero no quieren. Y según es el árbol así dá el fruto.

NOTA AGRÍCOLA

CULTIVO DEL LINO

Hace mucho tiempo que por dedicarse á la recolección de cereales, Castilla abandonó casi por completo el cultivo del lino, siendo así que esta planta es hoy día una de las que más productos rinden en el extranjero.

Si de hecho se implantase nuevamente la costumbre de cultivar el lino, serían posibles muchas industrias que hoy no pueden subsistir en nuestra nacion por faltarle esa primera materia. Basta con citar los hilados y la destilacion del aceite de linaza, para comprender cuales podrían ser los rendimientos de una buena cosecha de esta planta.

El lino (*Linum usitatissimum*), una de las plantas más antiguas, necesita para su cultivo una tierra rica, profunda, mucho más ligera que fuerte, perfectamente mollida y limpia de mala hierba, produciéndose mejor en un clima húmedo que en otro seco.

La preparacion del suelo destizado al lino, no dejará de ser muy perfecta. Una labor profunda, hecha en buena forma; tanto como sea posible durante el invierno, no dispensa de dar todavía en primavera una ó dos labores más para la extirpacion de hierbas de finas; el punto esencial en esta preparacion es que la superficie esté completamente mollida y lo restante del fondo un poco caliente.

El estirado ya hecho, conviene mejor a esta planta que el óco compuesto de paja, pues éste tiene el inconveniente de llevar al suelo muchas malas hierbas y hacer de este modo las escardas mucho más dispendiosas.

El lino se dá bien sobre un prado quebrado ó sobre un descuaje de prado artificial, pero con la condición de que el suelo estará nivelado y mollido con cuidado, con ayuda de repetidos pases del rodillo y del rastrillo; y se puede también sembrar con ventaja, después del lino, una cosecha de raíces, pero estercolando mucho.

En los países cálidos el lino se siembra en el otoño; en los fríos es preferible sembrarlo en primavera, pasando como mejores las semillas precoces de primavera. La elección de la simiente es de la más alta importancia para este cultivo. En las comarcas donde se hace con más inteligencia se renueva la simiente cada tres años. El lino, cultivado por su flatura, tiene que ser sembrado muy espeso, no poniendo menos de 3 hectólitros por hectárea. El grano es enterrado con ayuda de rastrillos cruzados y si hay necesidad, de una vuelta de rodillo. La escarda es la sola mano de obra que exige el lino durante su vegetación

y se procede desde luego al alzamiento de la planta desde que las malas hierbas se muestran, siendo preciso recurrir cada vez que el estado del suelo lo exige, so pena de comprometer el resultado de la cosecha.

DESDE ORAN

LOS MONEDEROS FALSOS

Centinua preocupando extraordinariamente al público oranés el ruidoo asunto de los monederos falsos. Asociacion internacional con talleres establecidos en España, Francia y Bélgica.

Una triple alianza monetaria para ir tirando, compuesta de vampiros de la Sociedad, cuyas operaciones han comenzado en Orán hace diez meses, á raíz de la menudosa subida de los cambios. La actividad y celo del juez de instruccion dió por primer resultado sorprender y conducir á la prision civil á cuatro franceses y tres españoles; estos últimos acusados de emitir billetes falsos del Banco de España, en connivencia, además, con los acuñadores clandestinos de moneda francesa. De ésta se han acuñado cuarenta millones de moneda de plata, de los cuales veintisiete se acuñaron en España en fábricas, según se dice, establecidas en Almería, Valencia y Barcelona.

En Orán han funcionado tres fábricas, habiendo sido descubiertas dos. La moneda de esta procedencia, puesta aquí en circulacion, se eleva á tres millones de francos.

En mayor número ha sido fabricada la moneda francesa en piezas de 5 francos de Luis Felipe y años casi correlativos hasta la república francesa y año 1870. En una partida de duros españoles que ha conducido hace pocos días el vapor «Abde-kader», procedente de Cartagena, se ha comprobado que el 70 por 100 son falsos.

Sabido es que la moneda española no tiene aquí curso legal, pero los negociantes de ganado la emplean en la frontera argelina en pago de ganado vacuno y lanar, que en más de un millón de cabezas por año traen los marroquíes á los mercados de Orán, Marnia, Nemours y otros fronterizos, y no admiten otra moneda que los duros españoles.

Es este negocio uno de los más sensacionales de que ha sido teatro Orán, y puede formarse una idea de la emociion pública, considerando la enorme suma de plata acuñada clandestinamente, la confusion de su examen en las transacciones y el temor de que pudiera provocar una crisis monetaria que sería la ruina de la mitad de la poblacion, sino se hubiera descubierto y conjurado esta industria criminal.

MELITON GONZALEZ.

El primer expreso eléctrico de Europa

En la línea de Düsseldorf á Crefeld, se ha inaugurado el primer tren expreso eléctrico de vía estrecha.

El proyecto, en lo que se relaciona con los coches, los aparatos eléctricos y la instalacion de la línea, se debe á la Siemens y Halske, de Berlin.

La vía nace en Düsseldorf, atraviesa el Rin sobre el nuevo puente y pasa por Obercaasel, Hserdt Lœrrick, Buderit, Osterath y Fischeln para morir en Crefeld.

La velocidad normal de este tren es de cuarenta kilómetros por hora, pero fácilmente puede llegar á cincuenta y cinco y sesenta.

El sistema adoptado es el de la línea aérea con toma de corriente de suelo. Cada coche está provisto de un motor que obra directamente sobre el eje.

Los coches de viajeros tienen treinta y seis asientos y oatoros plazas para ir de pie.

El alumbrado lo producen dieciocho lámparas incandescentes de dieciséis bujías.

La línea aérea está formada por de hilos de cobre de nueve milímetros

